

ПАНОРАМА

округа

17 сентября 2015 года № 36 (3843)

Почему за деревьями уже не видно леса?

О проблемах сохранности лесов в России на примере Боханского района /стр. 3/

Пенсионный фонд информирует об изменениях

Новости налогообложения, расчетов и получения материнского капитала /стр. 6/

Усть-ордынский поэт – лауреат международного конкурса

/стр. 8/

■ Тема дня

Избиратели УОБО приняли участие в голосовании

На центральном избирательном участке поселка Усть-Ордынский зарегистрировано 1753 избирателя. К числу активных избирателей можно отнести людей зрелого и пожилого возраста. С утра они спешат выполнить свой гражданский долг.

Вот из МЦД «Наран», где располагается избирательный участок, вышел ветеран войны Николай Михайлович Серебренников. 94-летний ветеран ради такого события надел все свои награды. Также ветеран труда и Светлана Александровна Бадлуева. Для ветеранов день выборов – это праздник, и они всех поздравляют от души.

Ближе к обеду подтягивается молодежь. 27-летняя Евгения Малгатаева

пришла с маленькой дочкой. Молодая мама вносит свою лепту в выборы губернатора области, она уверена, что голосует за лучшее будущее.

Хамагановы пришли всей семьей – впяттером. Среди них 18-летняя Галина. Ей, как впервые голосующей, вручают небольшой презент от избирательной комиссии – блокнот и ручку. Девушка считает, что участие в выборах – это серьезное и важное событие в жизни каждого человека.

Уже третий год на этом участке голосует глава округа Анатолий Прокопьев. Он интересуется ходом выборов. К 10 часам в поселке Усть-Ордынский проголосовали 64 человека.

– Сегодня я проголосовал за развитие Усть-Ордынского Бурятского округа и

Иркутской области на дальнейшие пять лет. Мы видим позитивные изменения по всем направлениям – сельскому хозяйству, социальной сфере. Чтобы продолжить начатое, необходима поддержка населения при выборе достойного кандидата. Уверен, что избиратели округа проявят сознательность и активность, – подчеркнул Анатолий Прокопьев.

Высказал свое мнение по поводу значимости выборов и депутат Законодательного Собрания от Усть-Ордынского Бурятского округа Кузьма Алдаров:

– Я проголосовал за курс, который сегодня держит правительство Иркутской области – курс на политическую консолидацию ради развития нашего региона, поддержку сельского хозяйства, сохране-

ние сибирских сел и деревень. Я уверен, жители Усть-Ордынского Бурятского округа, которых я представляю в Законодательном Собрании региона, выберут достойного кандидата, который будет поддерживать сельхозпроизводство, социальные объекты, будет развивать образование, культуру, национальные виды спорта.

По данным облизбиркома, лидером по явке избирателей стал Баяндаевский район: на участки пришло 63,91%, в Боханском районе проголосовало 44,04%, в Осинском – 43,86%, в Нукутском – 39,62%, в Аларском – 39,3% и Эхирит-Булагатском – 32,84%.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

Второй тур губернаторских выборов назначен на 27 сентября

Избирательная комиссия Иркутской области подвела итоги выборов, которые прошли в регионе 13 сентября. В этот день в Приангарье выбирали губернатора, 38 мэров и глав территорий, депутатов 23 муниципальных дум.

На досрочных выборах главы региона, прошедших в Иркутской области 13 сентября 2015 года, ни один из кандидатов не набрал 50% голосов избирателей. Второй тур назначен на 27 сентября. В нем примут участие получивший в первом туре 49,60% голосов Сергей Ерошенко и Сергей Левченко (36,61%). Как отметил председатель облизбиркома Эдуард Девицкий, оба кандидата должны представить в избирательную комиссию соответствующие заявления. Если один из них откажется продолжать борьбу, то к ней подключится следующий по числу голосов избирателей участник выборной гонки – Лариса Егорова («Справедливая Россия») с 6,76% голосов, либо идущий далее по списку Олег Кузнецов (ЛДПР) – 4,15%.

В первом туре явка на выборах губернатора Иркутской области составила 29,19%. Наибольшую активность проявил электорат Баяндаевского (67,3%), Балаганского (51,74%), Черемховского (53,49%) районов. Самая низкая явка была в Братске – 19,59%, и в Ангарске – 20,5%. Нарушений из-



бирательного законодательства не зафиксировано.

– Выборы прошли законно, спокойно и честно, – констатировал Эдуард Девицкий.

Подготовка ко второму туру уже идет полным ходом. В отдаленных территориях состоится досрочное голосование. Дополнительные средства на это не выделяется – изначально на всю кампанию было заложено 255 млн рублей. Открепительные удостоверения, полученные избирателями в рамках первого тура, будут действовать и во втором.

Что касается муниципальных выборов, то и здесь не обошлось без неожиданностей. В Нижнеилимском районе кандидата на пост мэра, единокорса и депутата областного ЗС Бориса Алексева, обошел Максим Романов (КПРФ). Муниципальные образования этого района – Новоиргинское и Дальнинское – тоже возглавили представители компартии. Мэром Братского района стал Алексей Баловнев (КПРФ), Усть-Кутского – Тамара Климина (ЛДПР), Качутского – Татьяна Кириллова, самовыдвиженка.

Действующий мэр Зимы Владимир Трубников («Единая Рос-

сия») набрал 89,31% голосов избирателей, мэр Черемхово Вадим Семенов – 91,47%, Владимир Орноев (Свирск) – 85,71%, Владимир Самойлович (Заларинский район) – 79,14%. В Усть-Илимске победил кандидат от ЕР Вакиль Тулуба-

ев. Сохранили свои посты мэры Нижнеудинского (Сергей Худонов), Мамско-Чуйского (Александр Сергей), Чунского (Валерий Тюменцев), Зиминского (Наталья Никитина) районов. Все они были выдвинуты партией «Единая Россия».

На дополнительных выборах депутата думы города Иркутска победила Лариса Егорова («Справедливая Россия»), которая также боролась за пост губернатора.

Как подчеркнул Эдуард Девицкий, Иркутская область в очередной раз показала и доказала свои электоральные традиции – граждане региона могут голосовать организованно и независимо от чьих-либо мнений.

– Мы призывали жителей Иркутской области прийти на выборы и, слыша неприятные для нас рассуждения о том, что «все и так решено», говорили: значит, придут другие избиратели и примут решение. Будущее региона зависит от каждого его жителя, – отметил глава облизбиркома.

Юлия УЛЫБИНА

На выборах губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко набрал 49,60% голосов избирателей. Галочку рядом с его фамилией в бюллетенях поставили 270 тыс. 526 человек. Сергей Левченко получил 36,61% голосов (199 тыс. 526 человек), Лариса Егорова – 6,76% (36 тыс. 872 человека), Олег Кузнецов – 4,15% (22 тыс. 626 человек).

Поздравление

20 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Уважаемые
работники и ветераны
лесного комплекса
Усть-Ордынского
Бурятского округа!
Поздравляю вас с
профессиональным
праздником – Днем
работников леса!

Труд лесоводов очень важен для общества и экономики. Лес – это бесценный природный дар. Он является основой экологического благополучия и здоровья населения. Сохранить и приумножить это богатство для потомков – важная значимая задача. Каждый, кто работает в лесной отрасли, по существу, является хранителем будущего. Лесные угодья Усть-Ордынского округа нуждаются во внимании и заботе человека. Сегодня главной задачей лесоводов и лесопромышленников является не только рациональное использование этого ресурса, но и эффективное воспроизводство лесного фонда, его охрана от пожаров, вредителей и браконьеров.

Благодарю вас за добросовестный труд и преданность избранному делу. Уверен, что ваша деятельность, направленная на сохранение и приумножение лесных богатств родного края, и в дальнейшем позволит с успехом решать любые задачи, стоящие перед лесным хозяйством нашего региона.

От души желаю вам профессиональных успехов, здоровья, счастья, благополучия и успехов во всех своих начинаниях!

С уважением,
и.о. заместителя губернатора
Иркутской области –
руководителя администрации
Усть-Ордынского
Бурятского округа
А.А. ПРОКОПЬЕВ

Профессия

Потомственный лесничий

За 11 лет службы в Эхирит-Булагатском лесничестве Александр Амшеев изучил свои владения досконально, знает все места. Его участок – один из самых больших в Усть-Ордынском лесничестве, охватывает территорию свыше 84 тыс. га. Поэтому было решено разделить его между тремя лесниками. Сейчас он заведует участком от Идыги до Байтога, а это без малого – около 28 тыс. га. Общая площадь Усть-Ордынского лесничества составляет 306,354 га. В его состав входят три участковых лесничества: Эхирит-Булагатское, Тутугуйское, Байтогское.

Александр пришел к своей профессии не только по велению сердца, он пошел по стопам отца. С детства видел, как отец защищает и бережет лес в Баяндаевском лесхозе. Учеба в Иркутском лесотехникуме позволила ему получить образование по специальности «Лесное хозяйство», а затем окончил экономический факультет БГСХА.

Сейчас про Александра можно сказать, что он состоялся в своей профессии, живет ею. Почти каждый день в любую погоду он выезжает туда, где его ждут безмолвные подопечные. Ждут помощи, защиты от пожаров, черных лесорубов, вредителей. Из этой профессии или сразу уходят, или остаются на всю жизнь. В последние годы работать лесником стало опасно: угрозы поступают от тех, кто занимается незаконной заготовкой леса.

Александр – человек немногословный, не может в красивых фразах выразить свое отношение к природе, желание защитить ее от разорения, но все прослеживается в его поступках. В этом мы могли убедиться, когда выехали на ближайший участок.

Человеческий фактор

С трассы съезжаем на проселочную дорогу в местность Батхай. И тут Александр преобразается на глазах, исчезает скованность, и он начинает показывать свой особый мир. Перед нами невероятная красота – стройные сосны соседствуют с белоснежными березами, ветерок слегка развеивает листву и траву. Кажется, что до неба с пушистыми облаками рукой подать. Воздух наполнен живительной энергией. И во всю эту гармонию вторгаются разрушительные силы, перед которыми природа бессильна. Как в фильме ужасов начина-



ются полосы мертвого леса, пострадавшего от пожара. Обугленные стволы деревьев вызывают жалость и сострадание.

– Человеческий фактор играет большое значение при возникновении пожаров – люди оставляют костры, бросают сигареты, пускают пал по полям, а тут еще и летняя засуха, – констатирует лесник. Он подчеркивает, что с открытием в Усть-Ордынском лесничестве пожарно-технической станции стало проще бороться с лесными пожарами.

Еще один вид варварского отношения к природе – рубка леса. Свежие пни попадают всюду. Черные лесорубы выбирают самые лучшие деревья и безжалостно их вырубают. Только за последний месяц обнаружено 14 незаконных вырубок. Совместно с полицией лесники проводят рейды, но силы не на их стороне. Против хорошо экипированных, оснащенных, орудующих по ночам дельцов защитники леса практически бессильны. Лесники находятся постоянно в состоянии войны то с пожарами, то с ворами.

Питомник для молодых сосенок

Одной из обязанностей лесников является восстановление лесного фонда. Алек-

сандр Амшеев показал участок, где посажены двухлетние саженцы сосен. В 2010 году на 20 га был вырублен деловой лес. Четыре тысячи сосенок теперь растут на этом месте, через 40–50 лет «войдут» в рост и только через сто лет могут служить для делового строительства.

В траве сразу и не разглядишь саженцы – нежные, пушистые веточки. Лесник отмечает, что приживаемость у сосен лучше, чем у других деревьев, поэтому при лесовосстановлении предпочтение отдается этой разновидности деревьев.

– На глаз могу определить состояние, возраст, диаметр, высоту дерева. Люблю животный мир. К счастью, не приходилось сталкиваться с хищниками, видел только следы медведя, волков. Ружья я не ношу, нужно брать разрешения, лицензии, – рассказывает Александр, успевая обойти «питомник» и оценить состояние саженцев.

Такие специалисты, как Александр Амшеев, делают большое нужное дело. Особенно, если учитывать, что лесников сегодня мало.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото автора

Здравоохранение

Новая участковая больница откроется в селе Бильчир



Исполняющий обязанности заместителя губернатора Иркутской области – руководителя администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев и мэр МО «Осинский район» Виктор Мантыков на строительстве больницы

Исполняющий обязанности заместителя губернатора Иркутской области – руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев побывал в Бильчире, где завершается капитальный ремонт участковой больницы. В поездке также приняли участие мэр МО «Осинский район» Виктор Мантыков и главный врач Осинской районной больницы Галина Перанова.

Ремонт участковой больницы начался год назад. Генеральным подрядчиком выступило ООО «Немецкие технологии».

Объем работ предстоял большой – от старых корпусов оставались только стены, но и их надо было укреплять. Строительные работы начали с усиления фундамента. Смонтировали новые системы электро- и водоснабжения, установили системы канализации, вентиляции. Пробурена скважина, произведена замена кровли и полов, установлены окна и двери. На сегодня отделочные работы уже проведены, осталось завершить благоустройство прилегающей к больнице территории. Общая стоимость капитального ре-

монта обошлась около 43 млн рублей. Деньги были выделены из областного бюджета.

Осмотрев объект после капитального ремонта, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев отметил:

– Считаю, что Бильчирская участковая больница имеет высокую степень готовности. Ее открытие имеет большое значение не только для жителей МО «Бильчир», но и для обусинцев, новоленинцев и улейцев. Это ближайшая от них участковая больница, которая может оказать качественные медицинские услуги. Несомненно, она является важным социальным объектом и в ближайшее время будет введена в эксплуатацию.

К сожалению, в проекте капитального строительства не предусмотрено оснащение участковой больницы новой аппаратурой и оборудованием, но, как сказала главный врач ЦБ Галина Перанова, постепенно в Бильчирской больнице будет обновляться медицинское оборудование, а кровати и мягкий инвентарь поступят к открытию лечебного учреждения.

Юрий ЮДИН

■ Ситуация

Почему за деревьями не видно леса

Разбирался корреспондент «Панорамы округа»

Начиная с первых теплых апрельских дней, лесные пожары становятся для жителей нашего региона и соседних сибирских территорий настоящим бедствием. Разобраться в причинах проблемы, а также выяснить сегодняшнее состояние лесного хозяйства нашему корреспонденту помог руководитель территориального отдела агентства лесного хозяйства Иркутской области по Кировскому лесничеству Михаил Карнаухов.

– В этом году главной причиной пожаров стали природные факторы – жаркая, засушливая погода и особенно сильные ветра. Не стоит забывать и о пресловутом человеческом факторе, сельхозпалы весной часто перерастают в лесные пожары, возможны также и поджоги, – отметил Михаил Анатольевич. – Сказывается захламленность лесов после порубок. И, конечно, негативно отразилось на общем положении дел значительное сокращение штата лесников.

За последние годы система лесного хозяйства претерпела большие изменения. В 2008 году прошла реформа, лесхозы были разделены на две структуры: управленческую и хозяйствующий субъект. Кировский лесхоз, расположенный в селе Олонки, был разделен на территориальный отдел агентства лесного хозяйства Иркутской области по Кировскому лесничеству и областное государственное автономное учреждение «Ангарское лесохозяйственное объединение» – Кировский филиал. Деятельность организаций сегодня строится по такому принципу – государственное задание исполняет ОГАУ «Ангарское лесохозяйственное объединение», а контроль и приемку работ осуществляет территориальный отдел агентства лесного хозяйства Иркутской области по Кировскому лесничеству. В госзадание входит охрана леса – тушение пожаров, контроль за посещениями



Руководитель территориального отдела агентства лесного хозяйства Иркутской области по Кировскому лесничеству Михаил Карнаухов

лесной зоны в период противопожарных режимов, выписка штрафов; защита – строительство минерализованных полос, барьеров с вырубкой леса, дорог противопожарного назначения; воспроизводство лесов – сбор семян, подготовка почвы, создание лесных культур, уход за лесными культурами и даже расселение муравейников; заключение договоров купли-продажи с населением, отвод лесосек, работа с арендаторами и многое другое.

– На сегодня у нас в штате четырех участковых лесничеств – Кировского, Боханского, Казачинского, Тихоновского – трудятся 10 человек. В административном штате 11 сотрудников, – рассказывает Михаил Карнаухов.

После сокращения штатов в 2008 году 60 специалистов потеряли работу, было сокращено до 98% лесников. Раньше на участках трудились по 10 лесников, сегодня их столько на все четыре. При средней заработной плате в 12 тысяч рублей и тяжелой, иногда опасной для жизни работе, остается лишь отдать дань уважения этим людям.

При подготовке материала Максим Губин, директор Кировского филиала «Ангарского лесохозяйственного объединения»,

посоветовал пообщаться со своим заместителем Валерием Павловичем Хомколовым, бывшим директором лесхоза, ветераном лесного дела. Но не удалось, Валерий Павлович после командировки на Ольхон, где тушил пожары, разболелся. Неделя житья в палатке, тяжелый физический труд сделали свое дело.

Большие трудности сегодня отрасль испытывает с финансированием. Устаревшая техника, на которой приходится «биться» за лес, усугубляет непростую ситуацию с пожарами. Два года не поступают запасные части к машинам, тяжело достается и ГСМ. Остро необходим в работе новый бульдозер. Требуют замены трактор МТЗ-55, крайне необходимые на бездорожье УАЗы. Давно не обновлялось спецобмундирование, оно быстро становится негодным при работе в лесу, особенно при тушении пожаров.

Порой в трудных ситуациях выручают арендаторы. На территории района основных арендаторов пять, остальные шесть, так называемые линейщики, работают на участках с высоковольтными линиями. По декларациям арендаторы заготавливают 40 тысяч куб. метров древесины за год, в недавнем прошлом цифра эта

была значительно больше. В соответствии с законодательством на своих участках арендаторы обязаны тушить пожары и выполнять весь комплекс мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов.

По масштабу ущерба второе после пожаров бедствие – незаконные рубки. Их с начала года в Боханском районе зарегистрировано 89, ущерб составил 12 млн 117 тыс. рублей, объем незаконно заготовленной древесины 2349,7 куб. метров. Задержаны 65 человек, изъято 43 бензопилы, 51 единица техники. В этом году судами рассмотрено 49 уголовных дел, осужден 61 человек. За нарушение особого противопожарного режима составлено 47 административных протоколов, взыскано в бюджет области 598,8 тыс. рублей штрафов.

Раньше в быстром выявлении пожаров помогало авиационное обследование лесов, сейчас на территории Боханского района осуществляется только наземное патрулирование.

В противовес общей неприглядной ситуации с истреблением леса огнем и черными лесорубами строится процесс лесовосстановления. Благородным делом лесовосстановления в Кировском лесничестве занимается Галина Ивановна Роднина, государственный лесной инспектор с 39-летним стажем. После окончания Иркутского лесотехникума, попав по распределению в Кировский лесхоз, так и осталась трудиться и жить в ставших теперь родными Олонках. Задача – за год восстановить лес на 241,3 га, из которых 50 га приходится на посадки. Остальная работа – содействие естественному восстановлению, сохранение подростка.

При Олонской школе долгие годы работает школьное лесничество, руководимое Еленой Нефедьевой. Ребята под руководством лесников помогают высаживать саженцы, изготавливают и развешивают скворечники.

Радует, что при повсеместной варварской вырубке предприни-

маются попытки выправить ситуацию и возродить лес.

Почти всю свою трудовую жизнь добросовестному служению лесу отдали Виктория Васильевна Михайлова, государственный лесной инспектор Тихоновского лесничества, где трудится с 1981 года. По 40 лет стажа у боханских инспекторов Леонида Васильевича Гребенникова и Виктора Николаевича Копейкина. Полвека стажа в лесной отрасли у Валентины Васильевны Романченко, немногим меньше у Галины Иосифовны Шульги и Светланы Максимовны Хомколовой, которые ныне находятся на заслуженном отдыхе. У государственных лесных инспекторов Галины Владимировны Жилиной более 20 лет стажа в отрасли, у Людмилы Геннадьевны Губиной – более 15 лет. До реформы 2008 года в Олонках располагалось управление лесами Усть-Ордынского Бурятского автономного округа. Его возглавлял заслуженный лесовод РФ Александр Павлович Шапаренко, ранее руководивший Кировским лесхозом.

– В преддверии профессионального праздника желаю своим коллегам оптимизма, – говорит Михаил Карнаухов. – И выражаю всем большую благодарность за их нелегкий труд!

На последний традиционный вопрос о планах и перспективах руководитель агентства отвечает с долей осторожности, поскольку многое в их осуществлении зависит от финансирования. В планах расчистка от гари мульчером – единственным в регионе лесным комбайном, большой площади в 50 га. Для спасения и восстановления лесов нужны рабочие руки, своевременное и полное финансирование затрат, улучшение материально-технической базы, ужесточение законодательства по защите лесов, содействие лесничествам на местах, создание добровольных пожарных дружин.

Елена СЕКРЕТАРЕВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



У леса сегодня две беды: пожары и незаконные рубки

Анонсы

Россия

01.50 «Собака на сене» (12+)

Режиссер Ян Фрид.
В ролях: Маргарита Терехова, Михаил Боярский.
СССР, 1978.
Богатая и знатная сеньора Диана терзается сомнениями: ей нужно выбрать между достойными ее руки женихами и личным секретарем – красавцем и ловеласом. А тот, в свою очередь, не может решить, кто ему больше по сердцу – его обворожительная хозяйка или ее прелестная служанка.

Понедельник, 21 сентября

| | | | | | |
|------------------------------------|---------------------------|----------------------------------|---------------------------------------|-----------------------------|--------------------------|
| 06.00 Доброе утро | 10.10 Контрольная закупка | 13.15 Сегодня вечером (16+) | 18.00 Наедине со всеми (16+) | 20.50 Пусть говорят (16+) | 01.10 Познер (16+) |
| 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости | 10.40 Женский журнал | 15.25, 16.15 Время покажет (16+) | 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) | 22.00 Время | 02.10 Ночные новости |
| | 10.50 Жить здорово! (12+) | 17.00 Мужское/женское (16+) | 19.45 Давай поженимся! (16+) | 22.30 «Джуна» (16+) | 02.25 «Код 100» (18+) |
| | 11.55 Модный приговор | | | 00.35 Вечерний Ургант (16+) | 04.05 «Ликвидатор» (16+) |

| | | | | | |
|--|-------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|-----------------------------------|
| 06.00, 10.15 Утро России | 10.55 О самом главном | 15.30 Местное время. Вести – Иркутск | 16.00 «Склифосовский» (12+) | 20.35 Местное время. Вести – Иркутск | 22.00 «Непридуманная жизнь» (12+) |
| 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести | 12.35 Вести – Сибирь | 15.50 Вести – дежурная часть | 18.30 Местное время. Вести – Иркутск | 21.50 Спокойной ночи, малыши! | 00.50 Честный детектив (16+) |
| | 12.55 «Тайны следствия» (12+) | | 19.15 Прямой эфир (12+) | | 01.50 «Собака на сене» |

| | | | | | |
|--------------------------|---------------------|---|--------------------------|--|-------------------------------------|
| 11.15 Панорама дня. Live | робота» (16+) | 17.05 «Утомленные солнцем – 2». «Предстояние» (16+) | 21.05 «Территория» (16+) | «Динамо» (Москва) – СКА (Санкт-Петербург). Прямая трансляция | 02.45 Большой спорт |
| 13.25 Сериал «Пыльная | 15.10 Эволюция | 20.30 «24 кадра» (16+) | 00.00 Большой спорт | | 03.05 Сериал «Пыльная работа» (16+) |
| | 16.45 Большой спорт | | 00.25 Хоккей. КХЛ. | | 04.55 Эволюция (16+) |

| | | | | | |
|-----------------------------|---|--|--|----------------------------------|---------------------------|
| 06.00 «Адвокат» (16+) | 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня | Мухтара. Новые серии» (16+) | (16+) | фонарей» (16+) | 01.10 «Шахта» (16+) |
| 07.00 НТВ утром (16+) | 10.00 Утро с Юлией | 13.00 Суд присяжных (16+) | 15.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) | 19.00 Говорим и показываем (16+) | 03.00 Спето в СССР (12+) |
| 08.10, 09.05 «Лесник» (16+) | Высоцкой (12+) | 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт | 16.00 Лолита (16+) | 20.40 «Шеф. Новая жизнь» (16+) | 04.00 «Час Волкова» (16+) |
| | 11.20 «Возвращение | | 17.20 «Улицы разбитых | 00.30 Анатомия дня | |

Россия

22.00 «Непридуманная жизнь» (12+)

Режиссер Фуад Шабанов.
В ролях: Карина Андоленко, Нонна Гришаева.
Россия, 2015.
Судьба главной героини Кати Трапезниковой плотно переплетена с историей нашей страны. Катя пережила арест отца и его гибель в сталинских лагерях. Похоронила маму, не сумевшую пережить трагедию. Потом в жизнь Кати пришла любовь. Яркая. Красивая. А после – горькое разочарование. Катя смогла найти себя в профессии, но и тут случилось страшное: по ложному обвинению героиня оказалась в колонии. Выдержать все испытания ей помогла новая любовь.

Вторник, 22 сентября

| | | | | | |
|------------------------------------|---------------------------|----------------------------------|---------------------------------------|-----------------------------|---------------------------------------|
| 06.00 Доброе утро | 10.10 Контрольная закупка | 13.15, 22.30 «Джуна» (16+) | 18.00 Наедине со всеми (16+) | 20.50 Пусть говорят (16+) | 01.20 Структура момента (16+) |
| 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости | 10.40 Женский журнал | 15.25, 16.15 Время покажет (16+) | 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) | 22.00 Время | 02.20, 04.05 «Большой Лебовски» (18+) |
| 10.10, 05.30 | 10.50 Жить здорово! (12+) | 17.00 Мужское/женское (16+) | 19.45 Давай поженимся! (16+) | 00.35 Вечерний Ургант (16+) | 04.40 «Мотель Бейтс» (16+) |
| | 11.55 Модный приговор | | | 01.05 Ночные новости | |

| | | | | | |
|--|-------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|-------------------------------|-----------------------------------|
| 06.00, 10.15 Утро России | 10.55 О самом главном | 15.30 Местное время. Вести – Иркутск | 16.00 «Склифосовский» (12+) | 19.15 Прямой эфир (12+) | 22.00 «Непридуманная жизнь» (12+) |
| 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести | 12.35 Вести – Сибирь | 15.50 Вести – дежурная часть | 18.30 Местное время. Вести – Иркутск | 21.50 Спокойной ночи, малыши! | 00.50 Вести.doc (16+) |
| | 12.55 «Тайны следствия» (12+) | | | | 02.05 «Собака на сене» |

| | | | | | |
|-----------------------------|--|--|--|---|-------------------------------------|
| 06.30 «24 кадра» (16+) | Россия». Bellator (16+) | робота» (16+) | Россия – США. Прямая трансляция из Японии | 21.00 Давить на ГАЗ. История одного кошмара | 02.45 Сериал «Пыльная работа» (16+) |
| 07.30 «Заповедная | 09.45 «Красная площадь» (16+) | 15.10 Эволюция (16+) | 17.55 «Утомленные солнцем – 2». «Цитадель» (16+) | 21.55 «Нулевой километр» (16+) | 04.35 Большой спорт |
| | 11.30 Панорама дня. Live | 15.40 Большой спорт | | 23.45 «Территория» (16+) | 04.55 Эволюция |
| | 13.25 Сериал «Пыльная | 16.00 Волейбол. Кубок мира. Мужчины. | | | |
| | | (16+) | 15.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) | 19.00 Говорим и показываем (16+) | 03.00 Главная дорога (16+) |
| 06.00 «Адвокат» (16+) | 10.00 Утро с Юлией | 13.00 Суд присяжных (16+) | 16.00 Лолита (16+) | 20.40 «Шеф. Новая жизнь» (16+) | 03.40 Дикий мир (0+) |
| 07.00 НТВ утром (16+) | Высоцкой (12+) | 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт | 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) | 00.30 Анатомия дня | 04.00 «Час Волкова» (16+) |
| 08.10, 09.05 «Лесник» (16+) | 11.20 «Возвращение Мухтара. Новые серии» | (16+) | | 01.10 «Шахта» (16+) | |

НТВ

06.00 «Адвокат» (16+)

Режиссер Дмитрий Фикс.
В ролях: Андрей Соколов, Татьяна Черкасова.
Россия, 2004.
Адвокат Алексей Николаевич Зимин никак не может привыкнуть к необходимому для своей профессии цинизму. И еще он совершенно не умеет отказывать людям, когда они просят его о помощи. Сталкиваясь с несправедливостью, Зимин забывает о выгоде, о благодушии, даже о любимой дочери.

Среда, 23 сентября

| | | | | | |
|------------------------------------|---------------------------|----------------------------------|---------------------------------------|-----------------------------|-------------------------------------|
| 06.00 Доброе утро | 10.10 Контрольная закупка | 13.15, 22.30 «Джуна» (16+) | 18.00 Наедине со всеми (16+) | 20.50 Пусть говорят (16+) | 01.15 Ночные новости |
| 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости | 10.40 Женский журнал | 15.25, 16.15 Время покажет (16+) | 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) | 22.00 Время | 01.30 Политика (16+) |
| | 10.50 Жить здорово! (12+) | 17.00 Мужское/женское (16+) | 19.45 Давай поженимся! (16+) | 00.40 Вечерний Ургант (16+) | 02.30, 04.05 «Меня зовут Хан» (16+) |
| | 11.55 Модный приговор | | | | |

| | | | | | |
|---|-------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|---------------------------------------|
| 06.00, 10.15 Утро России | 18.00, 18.50, 21.00 Вести | 15.30 Местное время. Вести – Иркутск | 16.00 «Склифосовский» (12+) | 20.35 Местное время. Вести – Иркутск | 22.00 «Непридуманная жизнь» (12+) |
| 10.00, 12.00, 15.00, 18.50, 21.00 Вести | 10.55 О самом главном | 15.50 Вести – дежурная часть | 18.30 Местное время. Вести – Иркутск | 21.50 Спокойной ночи, малыши! | 23.55 Специальный корреспондент (16+) |
| | 12.35 Вести – Сибирь | | | | 01.35 «Театр» |
| | 12.55 «Тайны следствия» (12+) | | 19.15 Прямой эфир (12+) | | |

| | | | | | |
|----------------------|-------------------------------|---|---|----------------------------------|-------------------------------------|
| 06.30 Моя рыбалка | Россия». М-1 Challenge (16+) | 13.05 Волейбол. Кубок мира. Мужчины. Россия – Япония. Прямая трансляция из Японии | 17.05 Сериал «Тайная стража» (16+) | не знали, что он невидимый (12+) | Петербург). Прямая трансляция |
| 07.00 Язь против едв | 09.45 «Красная площадь» (16+) | 15.00 Эволюция | 20.30 «Полигон». Самоходное орудие Нона | 21.55 «Путь» (16+) | 02.45 Большой спорт |
| 07.30 «Заповедная | 11.30 Панорама дня. Live | 16.45 Большой спорт | 21.05 Извините, мы | 00.00 Большой спорт | 03.05 Сериал «Пыльная работа» (16+) |
| | | | | 00.25 Хоккей. КХЛ. | 04.50 Эволюция |
| | | | | ЦСКА – СКА (Санкт- | |

| | | | | | |
|-----------------------|---|--|--|----------------------------------|---------------------------|
| 06.00 «Адвокат» (16+) | (16+) | Мухтара. Новые серии» (16+) | (16+) | фонарей» (16+) | 01.10 «Шахта» (16+) |
| 07.00 НТВ утром (16+) | 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня | 13.00 Суд присяжных (16+) | 15.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) | 19.00 Говорим и показываем (16+) | 03.00 Квартирный вопрос |
| 08.10, 09.05 «Лесник» | 10.00 Утро с Юлией | 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт | 16.00 Лолита (16+) | 20.40 «Шеф. Новая жизнь» (16+) | 04.05 «Час Волкова» (16+) |
| | Высоцкой (12+) | | 17.20 «Улицы разбитых | 00.30 Анатомия дня | |
| | 11.20 «Возвращение | | | | |

Четверг, 24 сентября

| | | | | | |
|-----------------|---|--|--|--|--|
| 1 | 10.10 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор | 13.15, 22.30 «Джуна» (16+) 15.25, 16.15 Время покажет (16+) 17.00 Мужское/женское (16+) | 18.00 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) | 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 00.35 Вечерний Ургант (16+) 01.10 Ночные новости | 01.25 На ночь глядя (16+) 02.20, 04.05 «Поворотный пункт» (16+) 04.50 «Мотель Бейтс» (16+) |
| РОССИЯ 1 | 11.00, 12.55 «Тайны следствия» (12+) 12.00, 15.00, 18.00, 18.50, 21.00 Вести 12.35 Вести – Сибирь | 14.00 Праздник Курбан-байрам 15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная | часть 16.00 «Склифосовский» (12+) 18.30 Местное время. Вести – Иркутск | 19.15 Прямой эфир (12+) 20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.50 Спокойной ночи, малыши! | 22.00 «Непридуманная жизнь» (12+) 23.55 Поединок (12+) 01.35 «Театр» |
| РОССИЯ 2 | 09.45 «Красная площадь» (16+) 11.30 Панорама дня. Live 13.30 Сериал «Пыльная работа» (16+) | 15.15 Эволюция 16.45 Большой спорт 17.05 Сериал «Тайная стража» (16+) | 20.30 Гвардия. Мы были простыми смертными (16+) 21.25 Гвардия. Никто | кроме нас (16+) 22.15 «Подстава» (16+) 02.05 Советская империя. Хрущевки | 03.00 Сериал «Пыльная работа» (16+) 04.45 Большой спорт 05.05 Эволюция (16+) |
| НТВ | (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 10.00 Утро с Юлией Высоцкой (12+) 11.20 «Возвращение | Мухтара. Новые серии» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт | (16+) 15.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) 16.00 Лолита (16+) 17.20 «Улицы разбитых | фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.40 «Шеф. Новая жизнь» (16+) 00.30 Анатомия дня | 01.10 «Шахта» (16+) 03.00 Дачный ответ 04.05 «Час Волкова» (16+) |

Пятница, 25 сентября

| | | | | | |
|-----------------|--|--|---|--|--|
| 1 | 10.10 Контрольная закупка 10.40 Женский журнал 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор | 13.15 «Джуна» (16+) 15.25, 16.15 Время покажет (16+) 17.00 Мужское/женское (16+) | 18.00 Жди меня 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Человек и закон (16+) | 20.50 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 Голос (12+) 00.50 Вечерний Ургант (16+) | 01.45 Концерт Мадонны (16+) 04.00 «Беглый огонь» (16+) |
| РОССИЯ 1 | 10.55 О самом главном 12.35 Вести – Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+) | 15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть | 16.00 «Склифосовский» (12+) 18.30 Местное время. Вести – Иркутск | 19.15 Прямой эфир (12+) 20.35 Местное время. Вести – Иркутск 22.00 Петросян-шоу (16+) | 23.55 «Я тебя никогда не забуду» (12+) 01.50 «Любовь до востребования» (12+) |
| РОССИЯ 2 | 07.40 «Чудеса России». Дивногорье 08.15 «Чудеса России». Золотая обитель Будды Шакьямуни 08.45 «Чудеса России» | 09.45 «Красная площадь» (16+) 11.30 Панорама дня. Live 13.25 Сериал «Пыльная работа» (16+) 15.10 Эволюция (16+) | 16.45 Большой спорт 17.05 Сериал «Тайная стража» (16+) 20.30 «Полигон». Танк Т80-У 21.00 Большой спорт | 21.25 Хоккей. КХЛ. «Сибирь» (Новосибирская область) – «Ак Барс» (Казань) 23.45 «Мы из будущего» (16+) | 02.05 «Советская империя». Останкино (12+) 02.55 Сериал «Пыльная работа» (16+) 04.40 Большой спорт 05.05 Эволюция |
| НТВ | 08.10, 09.05 «Лесник» (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 10.00 Утро с Юлией Высоцкой (12+) | 11.20 «Возвращение Мухтара. Новые серии» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.15 Суд присяжных: | окончательный вердикт (16+) 15.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) 16.00 Лолита (16+) | 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.40 «Шеф. Новая жизнь» (16+) | 22.35 «Бирюк» (16+) 02.15 «Шеф. Послесловие» (16+) 02.50 Собственная гордость 03.50 «Час Волкова» (16+) |

Суббота, 26 сентября

| | | | | | |
|-----------------|--|--|--|---|---|
| 1 | 09.00 Играй, гармонь любимая! 09.45 Мс «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря | 11.15 Смак (12+) 11.50 «До первого крика совы». К юбилею «Что? Где? Когда?» (12+) 13.20 Идеальный ремонт 14.20 На 10 лет моложе (16+) | 15.10 «Королева бензоколонки» 16.45 Голос (12+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.15 Кто хочет стать миллионером? | 20.10 «Достоиние республики». Григорий Лепс 22.00 Время 22.25 Сегодня вечером (16+) 00.10 «Ограм на счастье» (16+) | 02.00 «Банда шести» (12+) 03.40 Модный приговор 04.40 Мужское/женское (16+) 05.30 Контрольная закупка |
| РОССИЯ 1 | 07.35 Сельское утро 08.05 Диалоги о животных 09.00, 12.00, 15.00 Вести 09.10 Местное время. | Вести – Иркутск 09.20 Мультутро 10.30 Правила движения (12+) 11.15 Это моя мама (12+) | 12.10 Местное время. Вести – Иркутск 12.20, 15.30 «Бабье лето» (12+) 15.20 Местное время. | Вести – Иркутск 16.30 Субботный вечер 18.15 «Некрасивая Любовь» (12+) 20.10 Знание сила | 21.00 «Вести» в субботу 21.45 «Исцеление» (12+) 01.35 «Два мгновения любви» (12+) |
| РОССИЯ 2 | Белуха 07.10 «Вершины России». Мус-Хая 07.40 «Вершины России». Тордоки-Яни 08.10 «Вершины России». | Мунку-Сардык 09.00 «Заповедная Россия». Bellator 11.00 Панорама дня. Live 13.25 В мире животных 13.55 «Формула-1». | Гран-при Японии. Квалификация 15.05 Диалоги о рыбалке 16.40 Большой спорт 16.50 Задай вопрос министру | 17.30 «Дружина» (16+) 00.40 «Большая вода». Дон 01.30 «Большая вода». Печора 02.25 «Большая вода». Лена | 03.20 «Большая вода». Енисей 04.15 Большой спорт 04.35 «Заповедная Россия». Bellator. Трансляция из США (16+) |
| НТВ | 09.00, 11.00, 14.00 Сегодня 09.15 Жилищная лотерея плюс 09.45 Медицинские тайны (16+) 10.20 Готовим с Алексеем | Зиминым 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Кулинарный поединок 12.55 Квартирный вопрос | 14.20 Я хуюдо! (16+) 15.20 Поедем, поедим! 16.05 Своя игра (16+) 17.00 «Русский характер» (16+) 19.00 «Следствие вели...». | Док. цикл (16+) 20.00 Центральное телевидение 21.00 Новые русские сенсации (16+) 22.00 Ты не поверишь! | (16+) 23.00 «50 оттенков Белова» 00.00 «Петрович» (16+) 04.00 Дикий мир 04.20 «Час Волкова» (16+) |

Воскресенье, 27 сентября

| | | | | | |
|-----------------|--|---|---|--|--|
| 1 | 07.10 «Война и мир» 09.10 Армейский магазин (16+) 09.45 Мультсериал «Смешарики. PIN-код» 09.55 Здоровье (16+) | 11.15 Непутевые заметки (12+) 11.35 Пока все дома 12.25 Фазенда 13.10 Теория заговора (16+) | 14.05 «Добровольцы» (12+) 16.10 «1812» (12+) 18.20 Время покажет (16+) 20.00, 23.30 Точь-в-точь (16+) | 22.00 Воскресное «Время» 00.35 «Легенды о Гоге». К 100-летию Георгия Товстоногова (16+) 01.40 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Федор | Чудинов против Фрэнка Буглиони (12+) 02.40 «Спасти мистера Бэнкса» 05.00 Модный приговор |
| РОССИЯ 1 | 09.20 Смехопанорама 09.50 Утренняя почта 10.30 Сто к одному 11.20 Местное время. | Вести – Иркутск. Неделя в городе 12.00, 15.00 Вести 12.10 Большой | праздничный концерт 14.10, 15.20 «Ожерелье» (12+) 16.30 Главная сцена | 18.55 «Самое главное» (12+) 21.00 Вести недели 23.00 Воскресный | вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 01.30 «Кровь с молоком» (12+) |
| РОССИЯ 2 | 07.40 «Заповедная Россия». Окский заповедник 08.10 «Человек мира». Венгерский разговорник 9.15 «Заповедная Россия». М-1 Challenge (16+) 11.30 Панорама дня. Live 12.45 «Формула-1». Гран-при | Японии. Прямая трансляция 15.10 Моя рыбалка 15.40 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+) 16.10 «Рейтинг Баженова». Война миров (16+) 16.45 Большой спорт 17.05 Сериал «Заговоренный». | «Игла» (16+) 18.50 Сериал «Заговоренный». «Донор» (16+) 20.35 Сериал «Заговоренный». «Солнечный ветер» (16+) 22.20 Сериал «Заговоренный». «Персидский огонь» (16+) | 00.05 «Люди воды». Дальний Восток (12+) 01.00 «Люди воды». Мурманск (12+) 01.55 «Люди воды». Поморы (12+) 02.55 «Люди воды». Байкал (12+) | 03.55 «Люди воды». Черное море (12+) 04.55 «Большой футбол» с Владимиром Стогниенко 05.40 «Формула-1». Гран-при Японии 06.50 «Уроки географии». Калининградская область |
| НТВ | 09.00, 11.00, 14.00 Сегодня 09.15 Русское лото плюс (0+) 09.50 Их нравы (0+) 10.25 Едим дома! (0+) | 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (16+) 12.50 Дачный ответ (0+) | 16.00 Эффект домино (16+) 17.20 Бывает же такое! (16+) 18.00 «Следствие ведут...». Док. цикл (16+) | 19.00 Акценты недели 20.00 Точка 21.00 Большинство 22.15 «Ментовские войны» (16+) | 02.00 Чемпионат России по футболу – 2015/2016. «Крылья Советов» – «Динамо» 04.20 «Час Волкова» (16+) |

Анонсы

Спорт

09.45 «Красная площадь» (16+)
Режиссер Рауф Кубаев. В ролях: Андрей Соколов, Василий Мищенко. Россия, 2004. В основе сюжета – реальная история гибели зампреда КГБ СССР Цвигуна в январе 1982 года. По сей день остается тайной, что именно послужило тогда причиной смерти второго человека советской госбезопасности. Согласно официальным сообщениям, Цвигун скончался от тяжелой болезни.

Россия

01.50 «Любовь до востребования» (12+)
Режиссер Артем Насыбулин. В ролях: Ольга Сухарева, Дмитрий Муляр. Россия, 2009. Таня Агашкова год как переписывалась с Костином, но в последнее время письма от него не приходят. В заветный день совершеннолетия Таня покидает интернат и отправляется в деревню. Впереди, наконец, настоящая взрослая жизнь, и нужно сделать так много – разыскать любимого, поступить в институт и просто... жить!

Первый

15.10 «Королева бензоколонки» (12+)
Режиссер Николай Литус. В ролях: Надежда Румянцева, Андрей Сова. СССР, 1962. Мечта очаровательной девушки Людмилы Добройвечер – танцевать в балете на льду. Но она не проходит по конкурсу, и ей приходится искать работу. После многих забавных приключений она устраивается заправщицей на бензоколонку. Однако приключения на этом не заканчиваются.

Первый

02.40 «Спасти мистера Бэнкса» (16+)
Режиссер Джон Ли Хэнкок. В ролях: Эмма Томпсон, Том Хэнкс. Великобритания, 2013. Когда Уолт Дисней пообещал своим дочерям снять фильм по их любимой книге, сказке Памелы Трэверс «Мэри Поппинс», он даже не подозревал, что на исполнение этого обещания ему понадобится более двадцати лет. В попытке получить права на экранизацию книги Уолт столкнулся со своенравной и неговорчивой британской писательницей.

ПФР информирует

■ Соцполитика

Корректировка размеров пенсий работающим пенсионерам

К ежегодной беззаявительной корректировке все работающие пенсионеры давно привыкли, однако в этот раз корректировка впервые оказалась необычной, что вызвало всплеск обращений граждан в органы ПФР. В основном вопросы сводятся к двум: «Почему в этот раз я не получил корректировку?» и «Почему в этот раз я получил намного большую сумму? Это разовая выплата или так будет всегда?»

Управление ПФР разъясняет:

«Я не получил корректировку». Такое могло произойти у граждан, занятых на очень высокооплачиваемых должностях.

Корректировка пенсий работающим пенсионерам ежегодно производилась исходя из взносов, которые работодатель уплачивал за них во II–IV кварталах пре-

дыдущего года и в I квартале текущего. В 2015 году, в связи со вступлением в силу нового порядка формирования пенсионных прав, изменился и принцип корректировки. Теперь принимаются взносы работодателя только за предыдущий год.

В 2014 году, когда корректировка производилась еще по старой схеме, граждане уже получили корректировку с учетом взносов за I квартал. Таким образом, с 1 августа 2015 года корректировка производилась исходя из взносов только за II–IV кварталы 2014 года. Граждане, чей уровень заработной платы достаточно высок, должны понимать, что размер годового дохода, облагаемый страховыми взносами, в 2014 году составлял 624 000 рублей. Соответственно, с дохода свыше этой суммы пенсионные права гражданина уже не формируются. А поскольку их доход высок, предельную сумму, облагаемую

страховыми взносами для формирования пенсионных прав, они заработали за один только I квартал 2014 года, и уже получили корректировку с учетом этих взносов в августе 2014 года. А во II–IV кварталах их пенсионные права уже не формировались. Соответственно, в 2015 году корректировки не было.

«Обычно после перерасчета в августе я получал небольшую доплату, а в этом году в несколько раз больше. Это разовая выплата или так будет всегда?». Действительно, некоторые граждане в этом году вместе с корректировкой получили значительную сумму. Это разовая выплата, и связана она также с вступлением в силу с 1 января 2015 года нового порядка формирования пенсионных прав. Размер пенсий данных граждан был скорректирован с учетом сумм, ранее не вошедших в корректировку.

■ Ликбез

Не отчитался перед налоговой – заплати страховой взнос в восьмикратном размере!

Индивидуальные предприниматели наравне с остальными плательщиками ежегодно уплачивают страховые взносы в ПФР. Однако, в отличие от страхователей-работодателей, которые уплачивают за своих работников взносы в зависимости от размера фонда оплаты труда, индивидуальные предприниматели для формирования своей будущей пенсии уплачивают страховой взнос в фиксированном размере.

Фиксированный размер страхового взноса по обязательному пенсионному страхованию с 2014 года определяется в следующем порядке:

Если величина дохода за расчетный период не превышает 300 000 рублей, фиксированный размер определяется как произведение минимального размера оплаты труда (МРОТ), и тарифа страховых взносов в ПФР (Т), умноженное на 12 (количество месяцев в году):

| Порядок расчета | Тариф страхового взноса | Сумма страховых взносов в фиксированном размере за 2015 год |
|------------------------|-------------------------|---|
| $ФР = (МРОТ * Т) * 12$ | СЧ – 26% | 18 610,80 руб. |
| МРОТ = 5 965 руб. | ФФОМС – 5,1% | 3 650,58 руб. |

Если величина дохода за расчетный период превышает 300 000 рублей, фиксированный размер определяется как произведение минимального размера оплаты труда (МРОТ), и тарифа страховых взносов в ПФР (Т), увеличенное в 12 раз, плюс 1% от суммы дохода (Д), превышающего 300 000 рублей за расчетный период.

$ФР = (МРОТ * Т) * 12 + (1\% * (Д - 300 000))$

Доход учитывается в зависимости от выбранной системы налогообложения:

1. Для плательщиков страховых взносов, уплачивающих налог на доходы физических лиц, – в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса РФ;

2. Для плательщиков страховых взносов, применяющих упрощенную систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый сельскохозяйственный налог), – в соответствии с пунктом 1 статьи 346.5 Налогового кодекса РФ;

3. Для плательщиков страховых взносов, применяющих упрощенную систему налогообложения, – в соответствии со статьей 346.15 Налогового кодекса РФ;

4. Для плательщиков страховых взносов, уплачивающих единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, – в соответствии со статьей 346.29 Налогового кодекса РФ;

5. Для плательщиков страховых взносов, применяющих патентную систему налогообложения, – в соответствии со статьями 346.47 и 346.51 Налогового кодекса РФ;

6. Для плательщиков страховых взносов, применяющих более одного режима налогообложения, облагаемые доходы от деятельности суммируются.

Отделение ПФР по Иркутской области напоминает, что в целях определения территориальными органами ПФР подлежащего уплате размера страхового взноса необходимо своевременно представлять налоговые декларации в территориальные органы ФНС!

В случае непредставления плательщиком необходимой отчетности в налоговые органы до 31.12.2015 за 2014 год страховые взносы на обязательное пенсионное страхование будут взысканы органами контроля за уплатой страховых взносов исходя из восьмикратного МРОТ в сумме 138,6 тыс. рублей, а за 2015 год в случае непредставления отчетности до 31.12.2016 – в сумме 148,9 тыс. рублей!

Как получить единовременную выплату по сертификату материнского капитала?

Территориальные органы ПФР по Иркутской области приняли более 25 тысяч заявлений от владельцев сертификатов на материнский капитал, желающих получить единовременную выплату в размере 20 000 рублей. На территории УОБО с такими заявлениями обратилось около двух тысяч человек.

Прием заявлений на данную выплату стартовал в мае, и на сегодняшний день уже 17 865 семей получили деньги, которые они могут потратить на повседневные нужды. Общая сумма уже произведенных в Иркутской области единовременных выплат составила 354 миллиона рублей.

Управление ПФР в Усть-Ордынском Бурятском округе Иркутской области (межрайонное) сообщает, что в настоящее время прием заявлений на данный вид расходования средств материнского капитала продолжается в рабочем режиме и будет

вестись до 31 марта 2016 года. Обратиться за деньгами могут все семьи, которые уже владеют сертификатом и не использовали всю сумму на основные направления расходования капитала, а также те, у кого право на получение материнского капитала возникнет до 31 декабря 2015 года.

Обращаться за деньгами могут все владельцы сертификатов на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения (усыновления) ребенка, давшего право на его получение. Выплату можно получить только один раз.

Заявление на единовременную выплату можно подать в Управление ПФР по месту жительства или через Многофункциональные центры (МФЦ). При себе необходимо иметь паспорт и документ с реквизитами счета, на который перечисляется указанная выплата. Средства перечисляются в двухмесячный срок единым платежом на указанный счет.

■ Безопасность

Не доверяйте тем, кто приходит в ваш дом от имени Пенсионного фонда

На горячую линию Отделения ПФР вновь участились обращения граждан, сообщающих о людях, которые ходят по домам, представляясь сотрудниками Пенсионного фонда.

Мошенники рассказывают доверчивым гражданам, что Пенсионный фонд проводит замену СНИЛСов (страховой номер индивидуального лицевого счета), и если не поменять СНИЛС – человек лишится права на пенсию. При этом якобы для осуществления замены СНИЛСа у гражданина переписывают паспортные данные.

Также в Отделение ПФР жители обращаются с жалобами на агитационную работу по привлечению граждан в различные негосударственные пенсионные фонды (НПФ). Со слов обратившихся, агенты приходят непосредственно на дом, представляются сотрудниками Пенсионного фонда и настойчиво предлагают заключить договор с негосударственным пенсионным фондом, мотивируя это тем, что на рынке осталось всего четыре НПФ, а остальные обанкротились и закрылись. Поэтому граждане, не заключившие договор с одним из этих четырех НПФ, лишатся всех своих пенсионных накоплений. Причем заключить договор человеку предлагается тут же – на месте.

Отделение ПФР по Иркутской области официально заявляет: информация о замене СНИЛСов не соответствует действительности, а сотрудники Пенсионного фонда никогда не ходят по домам.

Также Отделение ПФР по Иркутской области официально заявляет, что сотрудники Пенсионного фонда не ведут никакую работу по побуждению граждан к выбору способа формирования пенсионных накоплений, тем более с выездом на дом.

– Информация о том, что на рынке осталось всего четыре негосударственных пенсионных фонда, не имеет под собой никаких оснований, – поясняет начальник отдела организации и учета процесса инвестирования Отделения ПФР по Иркутской области Борис Дымин. – На сегодняшний день уже 28 негосударственных пенсионных фондов вступили в государственную систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений. Но даже если какой-либо негосударственный пенсионный фонд не пройдет все необходимые процедуры и не будет допущен на рынок, важно понимать, что абсолютно все пенсионные накопления, которые были переданы в данный НПФ, обязательно вернутся обратно в Пенсионный фонд России. И тогда гражданин сможет заново сделать выбор по своему усмотрению. Также важно знать, что даже если человек заключил договор о переводе своих пенсионных накоплений с каким-либо негосударственным пенсионным фондом, данный договор не будет принят к рассмотрению, пока гражданин не подтвердит свое намерение соответствующим заявлением.

Что касается замены СНИЛС, то, как разъясняет начальник отдела организации взаимодействия с застрахованными лицами Отделения ПФР по Иркутской области Ирина Косых, никакой замены СНИЛС Пенсионный фонд не проводит. СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета) присваивается человеку один раз на всю жизнь. На данном лицевом счете хранится информация обо всех пенсионных правах гражданина. И если у человека одновременно несколько работодателей, вся информация и взносы фиксируются на этом единственном счете. Важно помнить, что даже в случае потери страхового свидетельства данные об имеющихся у гражданина пенсионных правах никуда не исчезнут. Взамен утраченного документа изготавливается дубликат с тем же СНИЛС, но сделать это можно только в Пенсионном фонде путем подачи гражданином соответствующего заявления. Участие каких-либо посредников при получении дубликата страхового свидетельства не допускается.

Здравоохранение

Рецепты для медицины

Форум Общероссийского народного фронта по вопросам здравоохранения «За качественную и доступную медицину» состоялся 6–7 сентября в Москве. На пленарном заседании форума выступил президент РФ Владимир Путин. От Иркутской области в форуме принимали участие руководитель группы «Политика в сфере здравоохранения» регионального отделения ОНФ, доктор медицинских наук, главный гинеколог области Наталья Протопопова, журналисты Ирина Штерман и Светлана Горбачева.

В работе форума приняли участие 600 человек: пациенты, врачи, ученые, фармпроизводители, гражданские активисты, эксперты, журналисты, руководство профильных министерств и ведомств. В преддверии мероприятия активистами ОНФ во всех регионах была проведена большая работа по изучению ситуации в сфере здравоохранения. Тысячи активистов-«фронтовиков» провели мониторинги, рейды по больницам и аптекам. Практически в каждом регионе были организованы большие площадки по обсуждению проблем здравоохранения.

В первый день работы форума был представлен общественный доклад сопредседателя регионального штаба ОНФ в Забайкальском крае, заслуженного врача России, профессора Николая Говорина, – рассказала Наталья Протопопова. – Активисты Народного фронта показали плюсы и минусы отечественного здравоохранения, оценку со стороны рядовых граждан страны. Этот доклад был составлен на ос-



нове ряда исследований доступности и качества оказываемой населению медицинской помощи. В докладе были подведены итоги реализации национального проекта «Здоровье». За 10 лет на эти цели было направлено 19 трлн рублей. Только в 2014 году на нужды отрасли израсходовали 3 трлн рублей. Была осуществлена модернизация, созданы эффективные программы. Ситуация изменилась – в стране улучшились демографические показатели – уменьшилась смертность, увеличились рождаемость и продолжительность жизни россиян. Но проблемы в отечественной медицине приобрели новые черты: объединение поликлиник привело к снижению доступности услуг, люди стали отмечать невысокий уровень качества медицинской помощи. Вы-

зывает беспокойство увеличение платных услуг, сложности при госпитализации, работа скорой помощи. Очень серьезной названа проблема кадрового дефицита в отрасли. На форуме прозвучали такие цифры. Только 11% населения страны удовлетворено доступностью и качеством медицины. До 23% увеличилось количество жалоб от пациентов. 46% населения вообще перестали обращаться к врачам. В 2014 году в регионах сократили 659 ФАПов. В результате в 17 тыс. населенных пунктов нет ни больниц, ни фельдшерско-акушерских пунктов. – Проанализировав большое количество представленных материалов и статистики, определились три главных направления, над которыми предстоит работать: это качество и доступность

медицинской помощи, оценка эффективности управления системой здравоохранения, обеспеченность кадрами, – прокомментировала Наталья Протопопова. В первый день форума работало пять тематических площадок: «Доступность и качество медицинской помощи: итоги оптимизации», «Система подготовки медицинских кадров для нового качества здравоохранения», «Лекарственное и технологическое обеспечение здравоохранения – резерв для повышения доступности и качества медицинских услуг», «Детское здравоохранение – актуальные проблемы сохранения здоровья нации» и «Экономика и управление системой здравоохранения: устойчивость и развитие». Во второй день прошло пленарное заседание, на котором присутствовал президент

России, и были подведены итоги форума ОНФ. Журналист «Российской газеты» Ирина Штерман отметила, что на форуме была озвучена такая проблема, как кризис управленческой культуры. Недостаточно просто вложить огромные средства в отрасль, прежде всего, нужны эффективные управленческие решения. И, возможно, тогда в регионах не будут закупать сверхдорогое медоборудование, которое простаивает годами оттого, что нет специалистов, умеющих на нем работать. – Владимир Путин предложил внести своевременные коррективы в проходящую реформу здравоохранения, – резюмировала Наталья Протопопова. Только на этапе подготовки к форуму было собрано около 500 предложений по решению проблем отрасли. Вместе с модераторами площадок был сформирован список предложений форума и направлен в администрацию президента для подготовки проекта решений. По предварительной оценке, в него вошли не менее 70 пунктов. Так, поступили предложения создавать в территориях мобильные ФАПы. Делегация Иркутской области предложила в системе российского здравоохранения провести ревизию. Также от иркутян поступило предложение внести дополнения в программу обязательного медицинского страхования, которые касаются стационарной и амбулаторной помощи. Активисты Общероссийского народного фронта продолжают мониторинг в сфере здравоохранения до решения проблем, поднятых на форуме.

Людмила ШАГУНОВА

Доброе дело

Благодарность за помощь в проведении форума

В Усть-Ордынском Бурятском округе в июле 2015 года прошел третий Аскизский межрегиональный молодежный гражданский форум «Сильные народы – Сильная Россия». Окружной центр встречал делегацию из республик Саха-Якутия, Горный Алтай, Хакасия, Тыва, Бурятия, из Ангарска, Иркутска, Качугского района, районов округа. Для продолжения работы участники форума выехали в Ольхонский район.

Проведение Третьего форума стало возможным благодаря содействию и поддержке и.о. заместителя губернатора Иркутской области – руководителя администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолия Андрияновича Прокопьева, мэра Эхирит-Булагатского района Игоря Петровича Усова, главы МО «Усть-Ордынский» Евгения Трофимовича Бардаханова, настоятеля Усть-Ордынского дацана Зоригто – ламы Батуева, руковод-

ства Усть-Ордынского Центра художественных народных промыслов. Оргкомитет по подготовке и проведению III Аскизского межрегионального молодежного гражданского форума «Сильные народы – Сильная Россия» выражает огромную признательность и благодарность депутату Законодательного собрания Иркутской области, генеральному директору СХАЗО «Приморский» Аполлону Николаевичу Иванову, оказавшему спонсорскую помощь в проведении форума. Также выражаем благодарность за содействие мэру Ольхонского района С.Н. Копылову, мэру Осинского района В.М. Мантыкову. Участники форума увезли с собой теплые воспоминания о священной земле Прибайкалья и ее замечательных людях. Светлана ХЕРНЕТКИНА, председатель Бурятской национально-культурной общественной организации Иркутской области

Сообщение

Обратиться в полицию можно по электронной почте

Уважаемые граждане! Межмуниципальный отдел МВД России «Эхирит-Булагатский» информирует о том, что свои обращения: предложения, заявления и жалобы вы можете направлять на адрес электронной почты: ehbdc@mail.ru.

Письменное обращение в обязательном порядке должно содержать:

1. Наименование органа внутренних дел, в который направляется обращение, или фамилию, имя, отчество (последнее при наличии) должностного лица органа внутренних дел, или его должность.
2. Фамилию, имя, отчество (последнее при наличии) гражданина.
3. Почтовый адрес для направления ответа или уведомления о переадресации обращения.
4. Личную подпись и дату.
5. В случае необходимости в подтверждение своих доводов гражданин прилагает к письменному обращению документы и материалы либо их копии.

Интернет-обращение в обязательном порядке должно содержать:

1. Фамилию, имя, отчество (последнее при наличии) гражданина.
2. Адрес электронной почты, если ответ или уведомление должны быть направлены в форме электронного документа, или почтовый адрес, если ответ или уведомление должны быть направлены в письменной форме.
3. К интернет-обращению гражданин вправе приложить необходимые документы и материалы или их копии в электронной форме, либо направить указанные документы

и материалы или их копии в письменной форме. 4. В письменном обращении и интернет-обращении следует изложить суть обращения, просьбы, причины несогласия с обжалуемым решением, обстоятельство, на основании которых гражданин считает, что нарушены его права, свободы и законные интересы, созданы препятствия в их реализации, либо незаконно возложена какая-либо обязанность, а также иные сведения, имеющие значение для рассмотрения обращения. 5. Отсутствие сведений, перечисленных выше, за исключением отсутствия в письменном обращении, а также в интернет-обращении фамилии гражданина или почтового либо электронного адреса для направления ответа, не является основанием для оставления обращения без ответа. Межмуниципальный отдел МВД России «Эхирит-Булагатский»

■ Знай наших!

Поэт Виктор Просекин получил награду конкурса «Во имя мира на земле»

Корреспондент нашей газеты Виктор Просекин стал лауреатом VI международного конкурса «Во имя мира на земле», организованного военно-научным обществом при «Культурном Центре Вооруженных Сил РФ им. Михаила Фрунзе» и Международной Творческой Ассамблеи при Благотворительном фонде «Славянские традиции» при поддержке Управления культуры Министерства обороны РФ, правительства Москвы и Общественной Палаты РФ.

Виктор Просекин наряду с участниками из разных уголков России, из Австралии, Армении, Афганистана, Белоруссии, Узбекистана, Израиля, Украины, Франции представил свои стихи на конкурс, посвященный 70-летию Великой Победы. Работы победителей были опубликованы в альманахе «Во имя мира на земле». Стихотворение нашего талантливого земляка «Иван да Марья» вошло в сборник.

Свои первые стихи Виктор сочинил, когда ему было пять лет. Посвящения родному краю, любви, миру стали основой его творчества. Русский классический стиль характерен для усть-ордынского поэта Виктора Просекина. Впервые подборка его стихов была опубликована в газете «Панорама округа» в 1993 году, когда ему было 15 лет. Несмотря на литературные способности, Виктор выбрал после окончания школы «земную» профессию фельдшера. Но судьба все же привела его на творческую стезю – в 2001 году он стал работать корре-



спондентом «Панорамы округа». А в 2003 году поступил по совету поэта Андрея Румянцева в Московский Литературный институт им. А.М. Горького. Публиковался в газетах «День литературы», «Литературная Россия», «Российский писатель». В 2007 году при содействии администрации округа вышел в свет сборник стихов «Прогулки по апрелю». В 2011 году он стал лауреатом областного конкурса «Лучший журналист Иркутской области» среди районных средств массовой информации.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото автора

Виктор ПРОСЕКИН

ИВАН ДА МАРЬЯ

Снова ринусь в эту непогоду,
Где рассвет под ливнями раскис,
Но не растеряюсь им в угоду,
Я в бою. Я в поле. Я – танкист.

Духота внутри стальной машины,
Только нам давно не привыкать,
Знаем: на просторах дремлют мины –
Громы, и не с неба, шлют раскат.

Что мне размышлять тут о саперах –
Честно пацаны пролили пот.
...Воздухом немного пахнет порох,
Хоть должно быть все наоборот.

Но рванусь, отчаянно и рьяно,
Траки этих трав не перетрут,
Знайте, Фрицы, русского Ивана!
А меня и вправду так зовут...

Жизнь в покое – это день вчерашний,
Время переменчиво в лице,
Год назад с родной простившись Машей,
Только боевую вижу цель.

Обожженно выплонуло дуло
Чью-то смерть... и скалится исход,
Я маневр секундою задумал –
Тактика: чуть вправо и вперед.

Эх, судьба: порой мгновеньем старя!
В дымной мути разглядеть я смог
Солнечный цветок Иван да Марья,
Для меня святой... Немного вбок!

Может быть, за жалость в наказанье
Лопнул черной гнилью минный гриб,
Угасая, молвило сознание:
«Ты же, парень, временно погиб...».

Нет, в госпиталях цветов не дарят,
Но любовь немислима без них,
И Ивана навестила Марья,
А с букетом... знаете, каких...

■ Новости

КОСТИ МАМОНТА – В ДАР МУЗЕЮ

3 сентября жительница Усть-Ордынского Эльвира Гизатулина сделала необычный подарок Усть-Ордынскому национальному музею – два фрагмента костей мамонта. Ей они, в свою очередь, были подарены друзьями, когда она отдыхала на берегу Братского моря. Сведениями о том, когда были найдены кости, Эльвира не располагает, единственное, что известно – останки были обнаружены на территории одного из огородов Осинского района, недалеко от побережья Братского водохранилища.

Кости имеют внушительные размеры – около метра в длину. После экспертизы, подтверждающей принадлежность к вымершим животным, экспонаты могут занять место в зале археологии Усть-Ордынского национального музея. Там уже насчитывается более пятисот предметов от эпохи неолита до средневековья, в том числе кости мамонтов и носорогов.

НАЧАЛИСЬ СЪЕМКИ НАРОДНОГО ФИЛЬМА В НУКУТСКОМ РАЙОНЕ

В Нукутском районе стартовали съемки фильма «321-я Сибирская» бурятского режиссера Солбона Лыгденова в Нукутском районе. Батальные сцены будут снимать на реке Ей. Одновременно проходит кастинг, предполагается отбор 100 человек для массовки. В начале августа съемочной площадкой полнометражной картины о подвиге воинов-сибиряков был Кяхтинский район Бурятии.

Напомним, что поля Нукутского района выбраны режиссером неслучайно – они похожи на излучины Дона, где происходили военные события Великой Отечественной войны, о которых идет речь в фильме. Поддержку в съемках фильма у нас в области оказывает министерство культуры Приангарья, а также окружные и районные власти.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

■ Сфера интересов

18 сентября начинает работу школа для специалистов домов культуры Иркутской области

Первое занятие «Школы методиста» и «Школы молодого руководителя» для специалистов домов культуры Иркутской области состоится 18 сентября в 11.00 в межпоселенческом культурном центре администрации Черемховского районного муниципального образования в поселка Михайловка (станция Половина).

Заявки на участие отправили 93 специалиста из 12 районов: Аларского, Балаганского, Жигаловского, Заларинского, Зиминского, Куйтунского, Нукутского, Осинского, Тулунского, Усольского, Усть-Илимского и Черемховского.

В программе занятий: изучение нормативно-правовых документов и системы методического обеспечения культурно-досуговых учреждений. Творческую часть программы школы представят лучшие коллективы межпоселенческого культурного центра Черемховского района.

Главное в проведении занятий школ – выработка единых подходов к деятельности домов культуры. Семинары-практикумы «Школа методиста» и «Школа молодого руководителя» проводятся на основании решения областного методического совета городских и межпоселенческих домов культуры муниципальных образований Иркутской области от 20 мая 2015 года. Цель – оказание методической помощи в вопросах совершенствования знаний и умений в управленческой и методической деятельности учреждений культуры в сфере сохранения и развития народного художественного творчества и культурно-досуговой деятельности.

Координатор «Школы методиста» – Кородюк Галина Михайловна, ведущий специалист по методике клубной работы ГБУК «ИОДНТ»

Телефон: 8(3952) 24-27-31, metiodnt@mail.ru.

■ Сообщение

Бесплатная юридическая помощь

Выезды специалиста ОГКУ «Государственное юридическое бюро по Иркутской области» в поселок Усть-Ордынский с целью оказания бесплатной юридической помощи отдельным категориям граждан осуществляются регулярно в последний четверг каждого месяца.

Прием граждан осуществляется в управлении минсоцразвития Иркутской области по Эхирит-Булагатскому району по адресу: поселок Усть-Ордынский, ул. Ленина, 8, с 10.00 до 16.30.

Граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь:

- малоимущие граждане;
- инвалиды;
- ветераны Великой Отечественной войны;
- дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также их законные представители;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;
- вдовы военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовы умерших инвалидов Великой Отечественной войны;
- члены семей погибшего (умершего) участника боевых действий;
- граждане, имеющие трех и более детей (в том числе усыновленных в возрасте до 18 лет;
- одинокие родители, имеющие несовершеннолетних детей;
- члены общин коренных малочисленных народов;
- неработающие граждане, получающие трудовую пенсию по старости;
- лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Ближайший выезд специалиста Госюрбюро по Иркутской области в поселок Усть-Ордынский состоится 24 сентября 2015 года.

■ Реклама

АКЦИЯ!!!

Натяжной потолок со скидкой до 30%. Подробная информация по тел. 89086531014. Компания «Элизиум», натяжные потолки. п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, 19 (во дворе), срок акции ограничен.

КУПЛЮ КОРАЛЛЫ КРАСНЫЕ (Шурэ). ДОРОГО. Тел. 89025-63-47-00.

Реализую сено. Большие рулоны – 4500 руб. Маленькие – 3000 руб. Полный рейс: большие – 30 рулонов, маленькие – 54 рулона. Цена с доставкой, необходима разгрузка трактором. Тел. 89247007812.

Бурение скважин на воду. Труба металл. + пластик. Тел. 89041273692, 89086426052.

Учредители:
Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа (669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 18);
областное государственное автономное учреждение «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а»)

Издатель: ОГАУ «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а») Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00699 от 17 декабря 2013 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

12+

ПАНОРАМА
округа

Главный редактор – Н.А. Озерникова
Адрес редакции: 669001, Иркутская область, п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Телефон: (839541) 3-11-38, факс (839541) 3-55-77
E-mail: print@ogirk.ru, og@ogirk.ru

Газета отпечатана в типографии филиала Усть-Ордынский ОГАУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Тираж 1500. Заказ № 701/у
Номер подписан в печать 16 сентября 2015 г. в 18.00, по графику – в 18.00. Подписка производится до 16 числа предподписного месяца.
Индекс 51503. Цена в розницу – свободная.